



2021年7月27日 星期二
责编 何秀峰 编辑 刘国满 校对 刘明辉

湖南娄底消防救援支队连续工作72个小时

“积水不排完，我们不撤退”

本报记者 李娜 文/图



救援人员冒高温、战酷暑加紧为小区地下室抽积水

小区的配电房在地下二层，可是地下室满满都是积水。只有把地下室积水抽干，才能有电力工作人员进去作业，这样小区才能正常供电……

一项项工作顺序不能乱。要想让百姓家里正常供电，抽水是第一！

在郑东新区商都嘉园穆庄小区2号院，为了让百姓早点恢复正常生活，救援人员冒高温、战酷暑，已经连续工作了72个小时。

“机器不停，人轮换”

7月26日下午，当记者来到穆庄小区门口时看到，伴随着机器的轰鸣声，8根大排量的排水管正将积水源源不断地从地库向外排出，由于排水量较大，小区门口路面的积水也达到了脚踝附近。小区居民彭女士告诉记者，之前小区积水特别严重，在消防官兵夜以继日地努力下，现在小区居民已恢复了正常出行。“下午的时候水还到膝盖那么深，但是晚上的时候，基本上已经没有水了。内心很感激他们，他们为我们无偿服务，为他们点赞。”彭女士说。

在小区地下车库门口，湖南娄底消防救援支队的官兵正紧张有序地开展排水作业。娄底市消防救援支队作战训练科副科长顾浩波说，他们22日晚上接到命令后，马上出发前往郑州支援。23日抵达郑州后，接到的首个任务就是前往穆庄小区进行排水救援。“截至目前，我们持续排涝72个小时，下面大概的水量是50万立方米，目前我们排了30万立方米。我们实行的是两班倒制度，机器不停，人轮换，预计明天上午我们可以将所有水排完。”顾浩波介绍。

无私奉献，抢险救援

据了解，湖南消防14个市州消防支队的排涝车和机动排涝车全部在郑东新区进行排涝作业。本次前往郑州支援的娄底消防救援支队由一台排涝车、一台运兵车以及12名官兵组成，其中排涝车是娄底消防唯一的一辆。为了保证排水顺利，队员们每隔一段时间就要带上防毒面具，清除抽水口附近的杂物和淤泥。炎热的天气加上机器运转排出的热量，使得地库温度高达38摄氏度，队员们大汗淋漓归来更是常态。这一切，小区居民看在眼里，记在心头，想方设法向

队员们表达自己的感激之情。

顾浩波说：“郑州老百姓非常热情，每天都会过来问我们需不需要提供什么帮助，对我们非常关心，昨晚凌晨3点多钟，一个老百姓还拿着面包、水送给我们的战士，让我们非常感动，时间都这么晚了，大家还在关心我们饿不饿，累不累。”

虽然队员们来救援的时间只有短短几天，但让穆庄村党支部书记穆青山印象最深的还是救援队的无私奉献。穆青山表示，和以往看新闻报道中的抢险救援不同，亲身经历援助后才能真正感受到全国人民团结一心带来的力

量。“村民有给他们送水的，送食物的，他们也都不，纪律非常严明。机器需要加油的时候，到外面加完油，回来继续工作，从来没提过要求，是真正的人民子弟兵，哪里有需要，他们就会出现哪里。感觉到现在国家强大了，老百姓以后的生活会更美好。”

小区的积水在慢慢退去，路上出行的市民也逐渐多了起来，一切都在向好的方向发展。虽然抢险救援工作仍在继续开展，但美好的未来生活已慢慢展现在大家眼前。“请郑州人民放心，请家乡人民放心，娄底消防不达目的，坚决不退。”顾浩波说。

郑大师生送水送药 致敬“最可爱的人”

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映 实习生 尚瑜琪)解放军来了!暴雨突袭，陆军第83集团军“杨根思部队”闻“汛”而动，赴河南各地支援抗洪救灾。近日，在郑州市区执行抗洪救灾任务的900余名“杨根思部队”战士们驻郑州大学南校区，学校迅速协调，第一时间安排好官兵们的用餐、饮水、住宿、洗浴、用电、通信等问题，广大师生和郑州市民纷纷送去物资，表达感谢，致敬“最可爱的人”。

“七十年前，他们开赴朝鲜前线血战长津湖，为保家卫国抛洒热血，谱写了气壮山河的英雄赞歌；七十年后，他们紧急支援河南，冲锋在前，坚守一线，为抗洪救灾挥洒汗水，为人民带来希望力量。”据郑州大学宣传部老师介绍，学校与“杨根思部队”有着深厚的情谊，部队官兵曾连续6年来校为新生进行军事训练，增强了师生的爱国主义情操和艰苦奋斗的品质。学校不断为部队输送优秀人才，近年来，有近40名国防生先后在“杨根思部队”服役。

7月23日，得知部队入驻学校，师生们自发打扫校园、为官兵们购买饮用水等物资，社会各界爱心人士也不断送来口罩、药品等，郑州大学校领导表示将尽全力为官兵们提供全力保障。

“杨根思部队”以特级英雄杨根思的名字命名，杨根思生前留下的“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人”这“三个不相信”战斗宣言，是“杨根思部队”官兵共同的精神传承。广大官兵纷纷表示，防汛救灾是抢救人民生命财产安全的“战场”，也是检验人民军队初心使命的“考场”，非常感谢郑大领导和广大师生的关心，会将这份关心化作工作的动力，争取早日完成抗洪救灾任务，帮助郑州市恢复正常生活秩序。

捐赠爱心物资 援助受灾群众

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐)水灾无情，人间有爱。一场极端强降雨令郑州遭遇特大洪水灾害，新密市更是遭遇历史极值强降雨，受灾群众的衣食冷暖牵动着社会各界的心。

“感谢报业集团!为我们送来这么多爱心物资。”25日下午，郑州报业集团相关负责人带领机关党委、集团纪委、日报经营中心负责人等为扶贫帮扶村新密市白龙庙村群众送去紧缺的纯净水、挂面生活物资，以支援群众安置及灾后重建等工作。

据了解，洪涝灾害发生后，郑州报业集团党委高度重视，通过驻村工作队了解白龙庙村受灾情况，当得知因道路中断，全村已经停水停电数日，群众吃饭用水遇到难题后，集团党委立即在第一时间联系爱心企业蒙牛、土房子怪味鱼等物资，共协调挂面100袋、鲜纯奶300箱、大桶装矿泉水1000箱，以及发电机、发电用油等，由郑州晚报社发行中心和郑州华夏易通物流有限公司第一时间送到白龙庙村。当日下午4时，一箱箱带着关怀和温暖的救援物资被安全送到村部，得到现场群众的一致好评。

救援队突击队齐聚白沙 重建恢复加速度进行

本报讯(记者 覃岩峰)昨日，在白沙镇大雍村安置区临时过渡点，碗口粗的四台龙吸水不断地抽出汇聚到此的积水，排到附近的杨桥干渠。

江西省应急管理厅二级巡视员裴建元告诉记者，河南的灾情牵动着江西人民的心，江西省委省政府决定派出骨干队伍来郑州支援抗洪，第一批51名人员，带着6台大中型排水设备于24日出发，历经24小时，经过2000公里的长途跋涉，于25日中午来到白沙镇。昨日凌晨，又有29名人员带着30台水泵前来支援，希望能以最快速度帮助白沙镇恢复重建。

记者在不远处的河南广播104发射台附近看到，之前

这里最严重的时候，水位达到2米多深，被淹面积400多亩，经过江西应急救援队一整天的工作，水位下降了20多厘米。

除了江西应急救援队，国网四川省电力公司达州供电公司也在同步工作。他们22日中午出发，23日凌晨抵达郑州，是最早进入白沙镇的电力部门。达州供电公司安全总监曾伟表示，此次达州来了68人，16辆车，整个四川电力来了600多人，负责电力抢修、临时供电等任务。看着这里从漆黑的夜晚变成现在的万家灯火，心里很有成就感。

中午，在白沙镇康庄村安置区，记者看到村民们正在有序领取盒饭、矿泉水等

生活物资。康庄村党支部书记韩百增说，由于北临七里河，村里受灾严重。2000多名群众在暴雨来袭时，第一时间转移到了镇政府大院。24日水位下降后，在安置区南边地势较高的区域，建起了临时安置点。

前日下午，在郑东新区统一组织下，郑东新区市场监管局100多名党员组成突击队，对康庄村进行定点帮扶。突击队带来了两大车物资，为村民们搭了30多个帐篷，并宣讲了卫生防疫等知识，对现场食材进行了检查把控，全力保障食品安全，之后还将运送一批消毒水等物资，对整个临时安置点进行全面消杀，预防灾情过后的疾病发生。

大石桥街道的“流行曲” 守望相助 爱心

这两天，大石桥街道有这样一首“流行曲”：守望相助，爱心。这可不是作曲家谱写的，而是成百上千的抗洪救灾大军用双手和脚板干出来、踏出来的!

7月21日起，郑州报业集团18人、金水区数字化33人、金水区武装部8人下沉大石桥街道办事处各社区，帮助开展各项灾后救援工作。

7月21日起，大石桥街道办事处就不断接收到区直部门、辖区单位、慈善组织、爱心人士捐赠的食品、药品等各类救灾物资，爱心单位纷至沓来，爱心物资堆积如山。

金水区应急管理局、金水区总工会、金水区民政局捐赠蔬菜、食品、饮料等救灾物资；郑州报业集团、河南省体育局、河南省副食品公司、河南林东律师事务所、郑州粤味楼餐饮管理有限公司、郑州德丰医疗器械有限公司等单位捐赠食品、饮料、消毒液等救灾物资。

由区、慈善总会引导，四川红十字基金会捐赠家庭医疗保障箱100箱；鸿星尔克壹基金捐赠瓶装矿泉水4650件；安徽阜阳刘琦花园业主委员会及社会爱心人士捐赠矿泉水310件，方便

面290箱。郑州勇刚餐饮服务有限公司陈勇为支援清淤的部队做的一顿饭，是对志愿者的一次特别的支援。

支援!支援!支援!在各级党委坚强领导下，各方力量凝聚成强大合力，为洪灾中的受灾群众伸出无数援手。至7月24日24时，大石桥街道积水点全部抽排完毕，道路、楼院淤泥清理完毕，未通水通电小区降至9个小区。

于是，守望相助，爱心。这首现场谱写的流行曲就这样自然天成而传唱起来! 郑报全媒体记者 党贺喜 沈荣

省慈善总会收到 爱心捐赠近30亿元

已安排支付26.81亿元

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)7月26日上午，记者从河南省慈善总会召开的“防汛抗洪驰援河南”慈善项目募捐情况新闻通气会上了解到，截至7月25日17时，省慈善总会累计接收社会捐赠资金29.74亿元，安排支付26.81亿元。

河南省慈善总会启动“防汛抗洪驰援河南”慈善项目，开通线上、线下两种捐赠通道，充分利用传统和互联网手段，搭建开放便捷的慈善捐赠平台，呼吁社会各界行动起来，为灾区奉献爱心。

河南省慈善总会副会长王树山介绍，截至7月25日17时，累计接收社会捐赠资金29.74亿元，并及时报省防汛抗旱指挥部批准，已安排支付相关省辖市慈善总会和巩义市慈善总会26.81亿元，其余资金正在按程序陆续拨付；累计接收社会捐赠物资价值1.07亿元，已全部及时发放到郑州、开封、新乡、周口等受灾地区，还有一大批捐赠物资也陆续抵达河南，具体数据正在统计，待澄清底数后再作公布。

据悉，目前，捐赠资金超1000万元的爱心企业、爱心组织达到97家。其中5000万元以上的有12家：阿里巴巴公益基金会捐赠资金1.5亿元、辽宁方大集团实业有限公司捐赠资金1亿元、上海寻梦信息技术有限公司(拼多多)捐赠资金1亿元、富士康工业互联网股份有限公司捐赠资金1亿元、牧原食品股份有限公司捐赠资金1亿元、同仁慈善基金会捐赠资金1亿元、OPPO广东移动通信有限公司捐赠资金5000万元、维沃移动通信有限公司捐赠资金5000万元、中国石化销售股份有限公司河南石油分公司捐赠资金5000万元、江苏沙钢公益基金会捐赠资金5000万元、国家电网公益基金会捐赠资金5000万元、联想(北京)有限公司捐赠资金5000万元等。

郑州慈善总会发布 “防汛救灾”慈善情况

河南郑州等地遭遇特大暴雨灾害后，全国社会各界爱心企业、爱心人士迅速行动，捐款捐物，共助我市救灾工作。为认真贯彻落实河南省委省政府、郑州市委市政府防汛救灾会议精神，支持防汛救灾工作，尽快恢复全市生产生活秩序，依据《慈善法》和相关法规规定，根据各开发区、各区县(市)受灾程度和我会接收社会非定向捐赠资金情况，由市政府统一安排，及时拨付各开发区、各区县(市)，欢迎社会各界监督。详情登录郑州慈善总会官方网站进行明细查询(<http://www.zzcf.cn/>)。

郑州慈善总会接收“防汛救灾”慈善捐款情况公告(第4号)
<http://www.zzcf.cn/cszd/2021-07-25/3620.html>

郑州慈善总会“防汛救灾”慈善物资捐赠、使用情况公告(第5号)
<http://www.zzcf.cn/cszd/2021-07-25/3622.html>

郑州慈善总会“防汛救灾”慈善捐款使用情况公告(第6号)
<http://www.zzcf.cn/cszd/2021-07-25/3623.html>

郑州慈善总会“防汛救灾”慈善捐款使用情况公告(第7号)
<http://www.zzcf.cn/cszd/2021-07-25/3624.html>

郑州慈善总会“防汛救灾”慈善捐款使用情况公告(第8号)
<http://www.zzcf.cn/cszd/2021-07-25/3625.html>

郑州慈善总会“防汛救灾”慈善捐款使用情况公告(第9号)
<http://www.zzcf.cn/cszd/2021-07-25/3626.html>

郑报全媒体记者 肖雅文

浙江十万元救灾物资 转送至巩义市亚沟村

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅)郑州罕见暴雨汛情发生以来，牵动着全国人民的心，“一方有难，八方支援”，来自全国各地的救援物资集聚郑州。7月26日上午，市人大常委相关负责同志带领常委会机关工委工作人员，向巩义市新中镇亚沟村转赠了价值10万元的救灾物资，并了解市人大常委驻村工作队灾后帮扶工作开展情况。

据悉，这批物资是来自浙江妇联的援助，主要包括毛毯、八宝粥、挂面、食用油、火腿肠、牛奶、卫生棉、肥皂、儿童爱心礼包等物品。市人大常委会接收这批物资后，了解到亚沟村的实际情况，决定转赠给他们。亚沟村地处山地，暴雨形成急流沿山体而下，裹挟大量泥沙冲击民房道路，在本次汛情中受灾较为严重，冲毁道路7800米、冲毁桥涵3个、损坏引水管道23公里，房屋倒塌210间、受损560间，多辆车失踪，紧急转移群众380人。

汛情发生后，驻村工作队同志在村党支部的领导下迅速行动，第一时间展开相关救援工作。下一步，驻村工作队将继续发挥党员先锋模范作用，做好灾后排查，做好防疫疫情防控传染病的预防，确保群众生命安全。

下一步，驻村工作队将加强与当地党委政府沟通联系，按照镇村两级党委的统一部署，开展好防汛救灾、帮扶救助、物资分配等工作。要认识到灾后重建的复杂性和紧迫性，克服困难，真情实意做好各项帮扶重建工作。要切实发挥自身优势，依靠常委会机关的坚强后盾，合力推进灾后重建工作，帮助受灾群众渡过难关，尽快恢复正常生活。

爱心企业为村民 送去生活急需品

本报讯(记者 侯爱敏)暴雨无情，人间有爱。7月25日上午，满载着5000只口罩、600条被子、1000件方便面等救援物资的两辆货车驶入巩义站街镇七里铺村村委会，为该村受灾村民带来了他们急需的物资。这场洪灾中，七里铺村是巩义受灾最严重的村之一，洪水伴随滑坡，让村内很多房屋受损严重，转移出来的村民目前急需被子。了解到这一情况，郑州市统计局迅速行动，多方联系，第一时间为村民筹措到了急需的物资。20名志愿者和两家爱心企业——郑州品正科技有限公司和河南锐豪实业有限公司一起，将物资送到了受灾乡亲们手中。

巩义市站街镇七里铺村为市统计局的重点帮扶村。市统计局姚德军已在该村担任驻村第一书记一年多，同他一起驻村的还有市统计局两名工作人员。在驻村工作队协助下，村两委连夜转移1800余名受灾村民，全村人员无一伤亡。